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Domanda 1. (3 punti) Indicare quale delle seguenti ¢ la definizione di

lim f(x) =14,

z—z0
per f:ICR— R, z9,/€R* conzyel.
[a] F(an)n C I\ {zo} con lim,_, a, = ¢ tale che lim,_, f(an) =¢
[b] Ve >03npeN:|an—€ <eVn>ng
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Y(an)n, C I tale che lim, o0 a, = £ si ha lim,,_, f(a,) = f(x0)

low & won € dbwmziene &K pienke — & ereaATh

Lex e la A rnone & Lucco LS ona C»OV\\IQ%Q;/\‘\'E— 8 wobl cdre pon
APPAINO we €, wae Xo | qNGS  won F\)o _sere gt —— ([ eream
L sSsomgh A Gna won @ ) alla CQW\’W\M)ra — @ ceeaTA

Ne consegue <l Asposix gusta 2 g-

Domanda 2. (3 punti) Il seguente problema

2
y(0) =0

¢ un esempio di problema di Cauchy che soddisfa una sola delle seguenti proprieta. Quale?

KAnunette infinite soluzioni,
Ammette un’unica soluzione locale che non ¢é globale,
Non ammette soluzioni,

Ammette un’unica soluzione globale.
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Esercizio 1. (8 punti) Determinare i valori di a,b € R affinché la funzione f: R — R definita da

sex > 1,

2 4+ax+b, sex<l,
f(@) = ¢ In(z)
x )

sia continua e derivabile in R.
Soluzione: ‘a =—\,b=0C ‘
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Esercizio 2. (8 punti) Risolvere il seguente integrale
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Soluzione:
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Esercizio 3. (10 punti) Data la funzione

xT

x2—4

f(z) =

determinarne: dominio, eventuali simmetrie, intersezioni con gli assi, segno, eventuali asintoti ed
eventuali massimi e minimi. Tracciarne infine un grafico qualitativo qui sotto.
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